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Η μνήμη του Οσίου Νικηφόρου του Λεπρού στο 
Κιλκίς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Πεντεκαίδεκα Ιερομαρτύρων, 
Πολιούχων Κιλκίς και Εφόρων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πολυανής και Κιλκισίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρθολομαίος
ιερούργησε το Σάββατο 4 μηνός Ιανουαρίου 2025, επί την ιερά 
μνήμη του Οσίου Νικηφόρου του Λεπρού.

Η Ενορία των Πολιούχων κατέχει ως πολύτιμο πνευματικό θησαυρό απότμημα του 
Ιερού Λειψάνου του Οσίου και τιμά ιδιαιτέρως τη μνήμη του. Μέσα στην 
ευλογημένη περίοδο του Αγίου Δωδεκαημέρου, πλαισιούμενος από τους 
Εφημερίους του Ναού και τους Ιεροδιακόνους της Ι. Μητροπόλεως, ο 
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Σεβασμιώτατος τέλεσε το Ιερό Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας και κήρυξε τον 
θείο λόγο.

Παρακάτω το κήρυγμα του Σεβασμιωτάτου:

«Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και ευλογία για όλους μας η μόνιμη αγιαστική παρουσία 
του Ιερού Λειψάνου του Οσίου Νικηφόρου στον περικαλλή Ναό των Πολιούχων μας, 
και προσκυνώντας τον λαμβάνουμε χάρη και ευλογία στη ζωή μας. Χαιρόμαστε 
που αναπαύεται ο Άγιος στον Ιερό μας Ναό και στο πρόσωπό του βλέπουμε την 
ευλογία και τη διαρκή θεοφάνεια, την οποία ετοιμαζόμαστε να εορτάσουμε με τη 
βάπτιση του Κυρίου μας. Άλλωστε, μια διαρκή θεοφάνεια αποτελούν οι Άγιοι μας, 
όπως και ο σήμερα τιμώμενος Όσιος, διότι φανερώνεται μέσα από την παρουσία 
της αγιασμένης ψυχής τους η δύναμη και η ενέργεια του Παναγίου Πνεύματος. 
Ακούσαμε στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα από τον Ευαγγελιστή Ματθαίο, τον λόγο του 
Ιωάννου του Βαπτιστού «Μετανοεῖτε, ἤγγικεν γάρ ἡ Βασιλεία τῶν Οὐρανῶν». 
(Ματθαίου γ΄, 2). Αυτό το κήρυγμα της μετάνοιας έκανε πράξη σε όλη του τη ζωή 
ο Άγιος Νικηφόρος, σηκώνοντας το σταυρό της ασθένειας του και δηλώνοντας τη 
μετάνοια του έναντι του Κυρίου. Αγωνίστηκε κατά της αμαρτίας, ένιωσε την 
ευλογία της μετάνοιας και κατάφερε στο διάβα της επίγειας ζωής του να ζει τη 
Βασιλεία των Ουρανών και έπειτα να ζει αιώνια αγιασμένος και χαριτωμένος με τη 
χάρη του Παναγίου Πνεύματος.

Αδελφοί μου, ας προσπαθήσουμε να κάνουμε «κτήμα» μας το λόγο του Αγίου 
Ιωάννου του Βαπτιστού. Ας μετανοήσουμε και ας ζήσουμε τη Βασιλεία των 
Ουρανών, μετέχοντας στα Ιερά Μυστήρια της Εκκλησίας μας. Ας ζήσουμε διαρκή 
μετάνοια ώστε να επεκτείνουμε συνεχώς τη χάρη του Αγίου Πνεύματος στη ζωή 
μας και με αυτόν τον τρόπο να παρακαλούμε τον Άγιο Νικηφόρο τον Λεπρό να 
ενδυναμώνει την αδυναμία μας. Αυτή τη δύναμη που επέδειξε ο ίδιος αντέχοντας 
τις περιπλανήσεις και τους αβάσταχους πόνους του σώματος του, και παράλληλα 
μένοντας σταθερός στην πίστη του και στη Δοξολογία του Ονόματος του Αγίου 
Θεού, σταθερός στην ελπίδα του Παραδείσου!

Οφείλουμε να είμαστε στρατιώτες Χριστού, έχοντας σαν «όπλο» το θείο Φως. 
Αυτό που μας προσφέρει η χάρις και η ενέργεια των Μυστηρίων της Αγίας μας 
Εκκλησίας, ούτως ώστε να είμαστε προσηλωμένοι προς το πρόσωπο του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού. Εύχομαι λοιπόν ευλογημένη μετάνοια σε έναν έκαστο εξ ημών 
και να συναντήσουμε όλους τους Αγίου μας και την Παναγία Μητέρα μας, η οποία 
μας σκεπάζει με τη σκέψη και την θαλπωρή της, και στο τέλος τον ίδιο Σωτήρα 
Χριστό!»


















